
Poštnina plačana v gotovini Gena 1.50 Din

Izhaja vsak petek ob 17. // Naročnina znaša
mesečno po pošti 5 Din, v Celju z do-
stavo na dom po raznašalcih 5*50 Din, za
inozemstvo 10 Din // Uredništvo in uprava:
Celje, Strossmayerjeva ul. 1, pritličje,desno //
Telefon št. 65 // Račun pri poStnem čekov-
nem zavodu v Ljubljana štev. 10.666 //

Štev. 15. Celje, petek 9. aprfla 1937 Leto XIX.

Prezident dr. Beneš v Jugoslaviji
Prezident bratske češkoslovaške

republike dr. Edvarcl Beneš je s svo-
jo soprogo v ponedeljek oficielno
posetil Beograd. Visokemu gostu je
bil v Beogradu prircjen triumfalen
sprejem. Po sprejemu na kolodvoru
so se peljali prezident dr. Beneš,
knez-namestnik Pavle, kneginja Ol-
ga, ga. Beneševa, kraljeva namestni-
ka dr. Stankovič in dr. Perovid in
spremstvo med navdušenim vzkiika-
njem ogromnih množic na dvor, kjer
so gostoni servirali osvežujočo pija-
čo in mrzlo zakusko. Ob 11.30 se j©
pričela na Aleksandrovi ulici v Cast
prezidenta dr. Beneša, ki ga je ob
tej priliki pozdravila tudi Nj. Vel.
kraljica Marija, v-elika parada beo-
grajske garnizije. Ob 13. sta knez
namestnik Pavle in kneginja Olga
priredila visokemu gostu svečano
kosilo. Z Dedinja s,e je prezident dr.
B-eneš vrnil na Stari dvor, kjer je
ob 16. sprejel v avdienci predsednika
vlade dr. Stojadinoviea, za njim pa
češkoslovaškega zunanjega ministra
dr. Krofto. Ob 17. je Nj. Vel. .kraljica
Marija priredila na dvoru na Dedinju
čajanko na cast prezidentu dr. Be-
nešu in njegovi soprogi. Zvečer je
bila na dvoru svečana večerja, pri
kateri ata imela knez namestnik
Pavle in prezident dr. Beneš dva po-
membna govoi'a, v katerem sta zlasti
podčrtala prijat-eljsko sodelovanje
obeh bratskih držav. Po koncertu
beograjske Filharmonije je imel dr.
Beneš cercle.

V torek 6. t. m. opoldne sta
prezident dr. Beneš in njegova so-
proga v Sipremstvu kneza. namestni-
ka Pavla in kneginjo Olge obiskala
grob kralja Mučenika na Oplencu,
popoldne pa s© je dr. Beneä na po-
vratku v Beograd poklonil pred gro-

bom Neznanega junaka na Avali.
Zvečer je bila na češkoslovaškcm po-
slaništvu prirejena na cast preziden-
ta dr. Beneša in njegove soproge
svečana večerja, ki so se je udeležili
tudi Nj. Vel. kraljica Marija, knez
namestnik Pavle, kneginja Olga, kra-
Ijeva namestnika dr. Stankovič in
dr. Perovic, člani vlade in spremstvo
dr. Beneša. Večerji je sledil sveCan
sprejem.

V »redo opoldne je prezident
dr. Beneš sprejel na češkoslovaškim
poslaništvu češkoslovaško kolonijo,
nato pa starešinstvo Sokola kralje-
vine Jugoslavije, pri čemer je pod-
staresina br. Gangl z lepim nagovo-
rom izročil visokemu gostu kot so-
kolskemu bratu krasno žaro z zemljo
z Oplenca. Prezident se je zalivalil
za dar in dejal m. dr.: »Radosti me
vaš© tesno sodelovanje s češkoslo-
vaškim sokolstvom, ki mu tudi sam
pripadam in katerega misli so bile
vedno smisel mojcga življenja. Na-
daljujemo vsi v tem duhu in v tej
smeri na§e delo za srečno bodočnost
obeh naših bratskih narodov!« Pre-
zident je obiskal muzej kneza Pavla
in vojni muzej. Po kosilu na dvoru
so se prezident dr. Beneš, knez-na-
mestnik Pavle, kneginja Olga in ga.
Beneševa s spremstvom odpeljali
malo pred 16. na kolodvor. Ob 16.
sta se prezident dr. Beneš in njego-va
soproga po prisrčnem slovesu med
navdušenim vzklikanjem na peronu
zbranih prcdstavnikov in sviranjem
državne him no odpeljala iz Beograda
ter se vrnila skozi Zagreb, Celje, Ma-
ribor in Avstrijo v Prago. Obisk pre-
zidenta dr. Beneša v Beogradu je
znova potrdil nerazdružno prijatelj-
stvo obeh bratskih držav in narodov.

Sodni odmev občinskih volitev
v Novi cerkvi

Na okrožnem sodišču v Celju sta
se v soboto zagovarjala zdravnik, žu-
pan in posestnik g. dr. Rudolf Mikuš
iz Vojnika pri Celju ter posestnik in
mlinar g. Ivan Lešnik iz Hrenove pri
Novi cerkvi, bivši župan občine No-
ve cerkve. Obtožena sta. prestopka
po čl. 4. zakona o zaščiti javne var-
nosti in reda v državi, češ da sta v
času pred občinskimi volitvami, ki
so bile lani 6. decembra, razSirjala
v obfiinah Vojniku in Novi cerkvi
tiskane ter s, strojem napisane in
razmnoženo letake z namero, da bi
z vsobino teh letakov povzročila ne-
razpoloženje zoper državne uredbe in
oblastvene naredbe ter zoper politični
red v državi. Dr. Mikuša je zagovai-jal
odvetnik dr. Ernest Kalan.

Dr. Mikuš je pri razpravi izpove-
dal, da je <v imenu nar. poslanca dr.
Doboviška lani 30. noveinbra naročil
v Zvezni tiskarni >v Celju volilne le-
take za občino Novo cerkev in Šrnar-
tno v Rožni dolini. Ko se je 2. de-
cembra zglasil v tiskarni, so bili le-
taki že pripravljeni in povezani v
zavoj. Obenem je izvedel, da jo v
zavoju &e drug agitacijski material,
ki ga je da.l nar. poslanec g. Prekor-
šek. Dr. MikuS jo odnesel zavoj s se-
boj v Vojnik in ga položil doma na
kredenco. Drugo jutro je njegova so-
proga iz2X)čila zavoj letakov kurirju I
obtoženega Lešnika., ki je bil pri ob-
činskih volitvah nosilcc opoizicijske
liste v Novi cerkvi. Dr. MikuŠ zavoja
ki ga je prejel v tiskarni, sploh ni
odprl in zaradi tega tudi ni vedel,
kakfion material je bil v zavoju po-
leg volilnih letakov. Ko je prišel dr.
Mikuš na dan volitev 6. decembra v
Novo cerkev, je izvedel, da ga iščejo
orožniki in da je izdana za njim ti-
ralica. Zato se je umaknil. Dne 7.

decembra okrog -4. zjutraj so orož-
niki obkolili njegovo hišo, ga zbudili
in gnali na sresko načelstvo v Celje
in odtod peljali z jetniškim paznikom
na državno tožilstvo, kjer pa
je bil iz.puščen. V njegovi odsotnosti
so orožniki izvršili v njegovem stano-
vanju preiskavo, a niso našli ničesar
obremenilnega.

Ivan Lešnik, nosilec opozicijske
kandidatne liste v Novi cerkvi, je
izjavil, da ni pogledal vsebine zavoja,
ki ga je prejel od dr. Mikuši in da
je izročil agitacijski material svojim
pristaSem v Novi cerkvi, ne da bi ga
bil prečital. Dne 5. decembra, na
predvečer obCinskih volitev v Novi
cerkvi, so ga aretirali orožniki in ga
pridržali čez noč na orožniški po-
sta,ji, v nedeljo zjutraj pa so gti od-
vedli na sresko načelstvo v Celje,
kjer je bil zaprt do ponedeljka do-
poldne, tako da ni mogel izvršiti vo-
lilne dolžnosti in seveda tudi ne agi-
tirati.

Po zaslišanju prič (vodje Zvezne
tiskarne v Celju Milana Cetine, Karla
Matka, Franca Iskrača in Ivana Vi-
voda), ki so potrdile navedbo obeh
obtožencev, je dr. Kalan predlagal,
naj se razprava preloži zaradi zasli-
šanja novih prič ge. Angele Mikuševe
ter narodnih poslanc-ev gg. Ivana
Prekoräka in dr. Rudolfa boboviäka.
Sodiščc je ta pi-edlog zavrnilo.

Po govoru drž. tožilca, ki je pred-
lagal obsodbo po ototožnici, je dr. Ka-
lan očrtal izredno otežkočeno agita-
cijo opozicije pri občinskih volitvali
in podßrtal, da inkriminirani letaki
vsebujejo zgolj napade na JRZ, ni-
kakor pa ne na vlado in oblasti. Le-
taki, so vsebovali razne spložno zna-
ne stvari, o katerih se je razpravljalo
tudi v javnosti. Po svojih tehtnih iz-

^^^^ človek nikoli vsega ne ve.
j ^ H B ^ ^ H ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ " - ^ Mnogi ljudje si sicer zjutrajTčistijo zobe, toda predno
I^^^E •* 'f'^^^r ^ gredo spat pozabijo na to za zdravje važno delo.
I9HH J^FEL ^n v e n d a r je temeljito čiščenje zob zvečer važnejše
TOSWrv_^4H n 5 ^ ^ ^ ^0* zjutraj. Sicer se začno ostanki hrane med zobmt
W/> V ^ W / ^ ^ L / ^ / M V ^ kisati in povzročijo zobno gnilobo (karies), ki se je
v /u /SF\ ^ ^ l < I ^a^ v s a I { bo^'- Z a t 0 z i u i r a l 1 < o t P r v 0 i n zvecer kot zadnje
EL ~r ) \ M ^ - IL^Wi Chlorodont, Peneči ali.ne peneči se Chlorodont, obe
^ ^ (L ^Af M^BHfclJi^Si kvaliteti sta enako dobri. Domači proizvod.

•vajanjih je predlagal oprostitev ob-
toženega dr. Mikuša.

Sodišče pa je spoznalo oba obto-
ženca za kriva ter je obsodilo
dr. Mikuša na 1200 Din denarne
kazni in 150 Din povprečnine, Ivana
Lešnika pa pogojno za dobo dveh let
na 800 Din denarne kazni in 150 Din
povprečnine Sodba je motivirana tudi
s tem, da so vsebovali napadi na
JRZ indirektno tudi napade na obla-
sti ter na državne uredbe in oblast-
vene naredbe.

Politični pregled
p Stalni svet Male antante se je se-

stal 1. in 2. t in. >v Beogradu. Pred-
sednik jugoslovenske vlade dr. Sto-
jadinoviC, češkoslovaški zunanji mi-
nister dr. Krofta in rumunski zuna-
nji minister Antonescu so razprav-
ljali o mednai'odnem položaju ter
soglasno proglasili čvrsto privrže-
nost vseh treh držav Male antante
Drušfcvu narodov in nj ego vim nače-
Iom, zveatobo vsem prijateljem in
zaveznikom, podčrtali potrebo orga-
nizaeije sistema varnosti za vsa po-
dročja Evrope, odklonili .pristop k
eni izmed ideoloških front v Evropi,
povdai'ili izvajanje načela nevmeša-
vanja v öpanske zadeve ter pozdra-
vili spoimzum med Jugoslavijo in
Italijo. Tako je Mala antanta zopet
manifestirala popolno soglas je in
enotnost.

p »Velikanski naval je sedaj v or-
ganizaeiji bosopetnikov, odkar ima-
mo banovinsko trosarino na Čevlje.«
— Tako modruje Peter Rešetar <v
»Slovenskem gospodarju« in se nor-
ßuje iz onih mnogoštevilnih revežev,
ki jih bo novo uvedena trošarina na
čevlje neprijetno zadela. Povsem iz-
gleda, da med verniki »Slovenskega
gospodarja« ni revščine in siromaštva
ako He njihovo glasilo iz te težke no-
ve obremenitve sme tako krvavo
norčevati.

p Na španskih frontah so v teku
ofenzive z menjajočimi se uspehi.
Nacionalisti prodirajo na biskajski
fronti.

Domače vesti
d Pametna in potrebna beseda. Zn-

grebški »Jugoslovenski Lloyd« pri-
na§a zanimivo raxpravo o poslova-
nju s tujino in pravi, da se mora
kupeu postreči v njegovem jeziku.
Kdor se te svoje pravice in dolžnosti
ne zaveda, dela škodo sebi in svoje-
mu nai'odu. Prvo načelo trgovskega
zakona, ki velja po vsem svetu, je to,
da se mora kupeu postreči v njego-
vem jeziku. Na to mednarodno pra-
•vilo pa naš poslovni svet prerad po~
zablja. Ni to samo vprašanje nacio-
nalne časti in ponosa. Pri tem gre
tudi za kruh in zaslužek, ki ga tako
odjedajo našim ljudem razni nem-
ško govoreči zastopniki in pjotniki
tujih inozemskih tvrdk, ki delajo
pri nas posle in zaslužkc, naši do-
mači ljudje pa životarijo v brezpo-
selnosti in revščini ter kritizirajo
Čez razmere v Jugoslaviji. In koliko
zaposlitve in zaslužka bi se nudilo
naširn slovenskim ljudem v Avstriji
in drugod v svetu, ako bi se mi v
občevanju z inozemskimi firmami
posluževali svojega jezika! To ni
nacionalni šovinizom — zdrav razum

in zavest dolžnosti napram samemu
sebi nam to velevata, ako nočemo
ostati večno hlapci tujega kapitala,
ki gremo v svoji hlapčevski poniž-
nosti že tako daleč, da -vsakega ne-
poznanega gosta in tujca že kar na-
prej pozdravljamo v tujem jeziku.
V naših tujskoprometnih krajih, ta-
ko na Bledu kakor po Dalmaciji, do-
življamo ponižni Slovenci prava ra-
zočaranja, ki so zopet poglavje zase,
ki zasluži, da se ga v tej zvezi
spomnimo.

d Cene rastejo, življenje se draži.
Že nekaj časa se opaža skoraj pri
vseh življenjskih potrebščinah znaten
porast oen. Življenje se je podražilo,
to je činjenica, ki jo občutimo povsod
in na vsak korak. V koliko je to u-
pravičeno, je težko reči. Nedvomno
pa je, da ta porast cen težko zadene
uitidniške, delavske in maloobrtniš-
ke družine z vočjim številom rodbin-
skih članov. Place in zaslužki pa se
ne dvigajo ter so po zadnjem zni-
žanju iz leta 1935. ž© davno neza-
dostne. Takratno znižanje se je ute-
meljevalo s strani merodajnih s po-
cenitvijo vseh življenskih potreb-
Samo moki je poskočila cena za 40 do
80 para pri kilogramu. Cena uvože-
nim kolonialnim potrebščinam je
vsled zvišanja trošarine s 1. aprilora
tudi porasla. Zahteva javnih name-
ačencev, da se jim vrnejo oni od-
tegljaji, ki so jim bili odvzeti, za-
slnži nujno uvaževanje. Isto velja
v enaki meri za privatne nameščen-
ce in delavce, ki s swjimi zaslužki
ne morejo več živeti. Te pritožbe se
čuJBjo danes po vsej državi. Pri nas
v Sloveniji pa so prilike še mnogo
hujše, ker imamo za seboj eno naj-
slabžih lotin in smo še povrh bogato
obdai'jeni s svojimi posebnimi občut-
nimi banovinskimi in občinskimi
trošarinami, ki ustvarjajo pri nas
za široke sloje naroda nevzdržno
sta.nje.

d Stomilijonsko posojilo za uredi-
tev jadransikih pristanišč. Drž. hi-
potekarna banka je dovolila 100 mi-
lijonov dinarjev posojila prometne-
mu ministru za izpopolnitev prista-
nijšč na, Jadranu. Naša pristanišča
niso dorasla velikemu prometu, kar
se jc Mos pri izvozu žita neprijetno
obcutilo v veliko našo škodo. Pri-
stanižča pa nujno zahtevajo dobre
zveze z zaledjem. Potreba železnišk©
zveze Slovenije z morjem je nujna,
ker bo sole s tem Sušak resnično
usposobljen za tranzitni promet.
In naša projektirana moderna cesta
od Maribora do> Ljubljane in na
morje je tudi zelo važno vprašanje,
ki ga je treba v interesu našega go-
spodarstva in tujskega prometa čim-
prej v celoti rcšiti.

d Josip Turk f. Dne 2. t. m. zvečer
jo umrl v Ljubljani v starosti 72 let
znani narodni delavec in gasilski
organizator ter bivši ljubljanski pod-
župan g. Josip Turk. Pokojni si je
pridobil najveCje zasluge kot orga-
nizator našega gasilstva. Pri ljub-
Ijanskem Prostovoljnem gasilskem
društvn je pred štirimi des^tletji u-
vedel slovensko poveljevanje. V ga-
silski organizaciji je zavzemal naj-
vi§ja mesta. Bil jo načelnik gasilske
zveze pred vojno, po vojni je bil ne-
kaj časa podstaix)sta Jugoslovenske
gasilske z,veze, a leta 1934. je postal
njen starešina. Nekaj čas«. je bil
tudi vodja banovinske Gasilske za-
jednice, a s časom je moral zaradi
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bolezni opustiti gasilsko delovanje.
Nešteta naša in inozemska gasilska
društva so ga izvolila za Častnega
člana. Kakor so Turkovc zaslugo za
naše gasilstvo neprecenljive, prav
tako je težko oceniti njeg-ovo po-
žrtvovalno d-elovanje v nacionalnih
organizacijah, predvsem v sokolstvu.
Josip Turk je bil >v pravem pomenu
besede najmočnejši steber sokolske-
ga Tabora v Ljubljani. Bil je nad 30
let Clan Sokola I. Izredno mnogo je
storil tudi za interese obrtništva, saj
je bil vedno stanovsko zaveden.
Obrtniško društvo ga je izvolilo za
ča&tnega člana. Bil je tudi odločen
nacionalist, ki je pogumno nastopal
za pravice Slovencev pod Avstrijo.
Del oval je v deželnem zboru 9 let.
Politično se je udejstvoval v bivši
JDS in v JNS. V svojem okraju je
pomagal ustanoviti napredno poli-
tično drustvo, čigar častni predsed-
nik je bil. Za svojim dragim očetom
žalujejo: hCerka ga. El a Rajherjeva
ter sinovi Vilko, lastnik menjalnico
v Ljubljani, Rajko, poslanec in Albin
trgovec. Ni treba še posebej nagla-
Šati, kako zelo je prizadela smrt Jo-
sipa Turka neštete njegove prijatelje
in znance, ki vsi iskreno sočustvuje-
jo z žalujočimi sorodniki. Slava spo-
minu Josipa Turka!

d Prof. dr. Franc Lorger f. V
Šmarju pri Jelšah je umrl <v torek
g. prof. dr. Franc Lorger. Pokojni
je dovršil študij klasične filologije
na dunajski univerzi, potem pa je
deloval do prevrata na celjski gi-
mnaziji. Po prevratu j-e služboval
nekaj časa kot profesor v Ljubljani,
poznejo pa se je preselil na fran-
cosko riviero, kjer je izdeloval por-
trete po novi metodi, ki jo je bil
sam iznašel. Pi^d nekaj leti se je
vrnil k svojemu bratu g. dr. Viktorju
Lorgerju v Šmarju pri Jelšah, kjer
se je docela posvetil arheološkim raz-
iskovanjem. Že tik pred vojno je od-
kril rimske stavbe na Mali Pristavi
pri Celju in rimsko taborišče na Lo-
iici pri Polzeli. Zadnja leta je odkril
ostanke raznih stavb iz rimske do-
be v šmarski okolici, med katerimi
je najbolj znana rirnska vila v Gro-
belcah pri Šmarju. Mnogo izkopnin
dr. Lorgerja hranita celjski in mari-
ix>rski muzej. Zaslužnemu in splošno
spoštovanemu pokojniku bodi ohra-
njen časten spomin!

d Proti zaprtju so Leopilule blago in
zanesljivo učinkujoče odvajalno sredstvo iz
samih rastlinskih sestavin, ki je popolnoma
neškodljivo tudi pri trajni uporabi. Leopilule
so se izvrstno izkazale celo v kroničnih slu-
čajih. Dobiva se v vseh lekaxnah. — Oglas
reg. S. br. 31.430 dne 24. XII. 1935.

d Izpremembe v Delavski zbornici.
Minister za socialno politiko je raz-
rešil pr-edsednika D-elavske zbornice
v Ljubljani g. Sedeja ter člane uprav-
liega odbora gg. dr. Bohlinjca, Juva-
na, Celešnika, Petejana, Smerduja
in Žužka z utemeljitvijo, da so ime-
novani gospodje po svojem poklicu
nameščenci javnopravnih korporacij
in da zato po zakonu o zaščiti delav-
cev ne morejo biti člani delavskih
zbornic. Upravni odbor Delavske
zbornice j-e imel v sredo sejo, na ka-
teri so bili namesto razrešenih iz-vo-
ljeni novi funkcionarji. Za predsed-
nika Delavske zbornice je bil izvo-
ljen g. Lovro Jakomin, glavni tajnik
Splošne delavske strokovne zvezo
Jugoslavije, za blagajnika g. N. Bri-
celj, v upravni odbor pa gg. Ignac
NadiŽar iz Ljubljane, Franc Kralj
z Jesenic in Janez Ramovš iz Škofje
Loko, za načelnika prosvetnega od-
seka Drago Kosem in za načelnika
finančnega odseka Edvard R-ežek.

d Odvetnlška vest. Dr. Alojzij Brat-
koviČ, odvetnik v Slovenjgradcu, se
je odpovedal izvrševanju odvetništva
in je bil na lastno željo izbrisan iz
imenika odvetnikav. Njegovo pisar-
no je prevzel odvetnik g. Mirko Lov-
rec, dosedanji odvetniški pripravnik
v pisarni g- dr. Ernesta Kalana v
Celju.

d Nesreča pri postaji na Polzeli.
V sredo okrog 10. dopoldne se je
peljal hlapec g. Miklavžine iz Pre-
serje pri BraslovCah z dvovprežnim
vozom na Polzelo. Pred železniško
postajo je stopil v trgovino, konja
pa sta počas-i vozila proti železnižke-
mu prelazu. V tem je privozil na
postajo osebni vlak. Hlapec je slišal

vlak in je pohitel za konjema, da bi
ju v zadnjem trenutku potegnil s
proge. Bilo pa je že prepozno. Stop-
nice vagona so zadele en-ega konja
in ga na mestu usmrtile, drugi konj
pa je ostal nepoškodovan.

d Dunajska vremenska napoved za
soboto 10. t. m.: Pretežno jasno, ne-
koliko toplejše, v Severnih Alpah
od časa do časa jug.

Celje in okolica
c Vprašanje novega mostu čez Sa-

vin jo. V sredo je bila v Celju kon-
ferenca, ki je razpravljala o gradnji
novega, modern ega mostu čez Savi-
njo v Celju in o vprašanju, kje bo
stal novi most. Konference so se ude-
ležili zastopniki banske uprave, me-
stne občine celjske in sreskcga cest-
nega odbora. V ospredju je načrt,
da bi novi mosi gradili poleg seda-
njoga prvega železniškega mostu, ta-
ko da bi novi most s podaljškom Ko-
1-enčeve ulice pri kolodvoru tvoril
najkrajšo in najpraktičnejšo zvezo
med banovinsko cesto Zidani most-
Celje in državno cesto Ljubljana-Ma-
ribor. Konferenca ni prišla do kon-
čnega zaključka. O zadevi bo še raz-
pravljal mestni svet.

c Lokalni mestni avtobusni promet?
Na progi Celje-Škofja vas-Vojnik
obratuje poleg mestnega avtobusa,
ki veže z Dobrno, redno tudi avto-
busno podjetje mesta Maribora in
občine Vitanja. S priključitvijo biv-
še okoliške občino mestu smo dobili
veliko Celje, ki sega v tej smeri tik
do Smarjete in Škofje vasi. Ta svet
je močno zazidan s sklenjenimi na-
s-elji, katerih prebivalci so po svojih
poslih in službah tesno povezani z
osrčjem mesta Celja. Naše mestno
«vtobusno podjetje bi morda ne zgre-
šilo namena in cilja, ako bi te kraje,
vsaj do Škofje vasi, povezalo z red-
nim obratovanjem po večkrat na dan.
Na ta način bi se razbremcnil v t-e-
zoni neprijetni naval potnikovl na
naš dobrnski avtobus, meščanom s
periserije in z vsega tega z-elo oblju-
denega okoliša pa bi bilo tudi zolo
ustreženo.

c Češkoslovaški večer na Ljudskem
vseučilišču. Na pomembni dan, ko
je prispel v Jugoslavijo predsednik
češkoslovaške republike dr. Beneš,
so priredili JČ liga, Ljudsko vseuči
lišče in Jadranska straža predavanje
o češkoslovaških stikih z Jugoslavi-
jo. Uvodne besede, ki so bile posve-
čene g. prezidentu in njegovemu de-
lu, je govoril g. dr. Juro Hrašovec.
O glavni temi pa je razpravljal do-
cent, g. dr. Vladimir Murko iz Ljub-
ljana. Zelo zanimivo predavanje so
poživljale številne skioptične slike.
Večer je imel kot manifestacija naše-
ga prijateljstva s Češkoslovaško lep
uspeh.

c Dr. Boris Furlan, profesor juri-
dične fakultete v Ljubljani, bo pre-
da>val v ponedeljek 12. t. m. ob 20.
na Ljudskem vseučilišču. Gosp. pre-
davatelja ceni dijaštvo kot enega
svo'jih najboljših učiteljev, zato ne
dvomimo, da bo njegovo predavanje
zanimalo tudi Celjane. Predaval bo
o socialnih pogledih na življenje
Anatola Francea, tega znamenitega
francoskega pisatelja in misleca, ki
ima prav gotovo tudi med nami ši-
rok krog čitateljev.

c Planinsko predavanje. Pod okri-
ljem Savinjske podružnice SPD je
predaval v četrtek zvečer v risalnici
meščanske sole predsednik društva
»Sleme« g. Dušan Jakšic iz Zagreba
o ävicarskali Alpah. Predaval je
skoraj o vseh gorah Evrope, ki jih
j© prehodil v zadnjih desetih le-
ti h. Predvajal je tudi skiop-
tične posnetko skoraj vseh teh
gora in opisal svoje ture, zlasti svoje
pohode na švicarske vrhove. Želimo,
da bi Celjani v večjem številu obi-
skovali taka zanimiva predavanja.

SeiYiBrifl
vrtna in poljska, sveža,
proizkuiena ter uvožena iz
N«m6ije dobite pri tvrdki
Ivan Ravnikar

C e l j e

c Jadranski veöer s prosto zabavo
bo priredil podmladek Jadranske
straže na celjski gimnaziji v soboto
10. t. m. ob 20. v veliki dvorani
Narodnega doma. Obiščite to lepo
dijaško prireditev!

c Gluhonemi so govorili in igrali.
Drustvo glulionemih v Ljubljani je
priredilo v soboto zvečer v veliki
dorani Narodnega doma v Celju ja-
ven nastop. ObCinstvö je skoraj do-
cela napolnilo dvorano in s svojim
razumevanjem lepo podprlo kultur-
no delo gluhonemih. Uvodno besedo
o problemu gluhonemih in važnosti
njihove sistematične vzgoje je govo-
ril tajnik g. C. Sitar. Njegove besede
so se globoko dojmile poslušalcev.
Nato so gluhonemi uprizorili dve
enodejanki in sicer burko »Zamorec«
in dramatski prizor »Oče« v dobri
režiji g. V. Rupnika. Na močno pre-
senetljiv način so pokazali, kako
odlične uspehe je dos-egla z njimi
sola, ki jim je vrnila dar govora in
jih usposobila za razne poklice. Po-
samezniki so se dobro vživeli v svojo
vloge in so tudi govorili docela ra-
zumljivo. Prireditelji in nastopajoči
ho s svojimi javnimi nastopi uvedli
najboljšo propagando za izboljšanje
položaja gluhonemih, ki so vredni
vse podpore ja-vjiosti in pristojnih
činiteljev.

c Šahovski brzoturnir in simultan-
ka. Celjski šahovski klub j-o igral
Sivoj brzoturnir za mesee april pred
dnevi v salonu hotela »Uniona« pod
spretnim vodstvom prof. inž. Rudol-
fa ob veliki udeležbi šahistov. Prvo
nagrado in prvenstvo v brzi igri si
je med 18 udeleženci priboril mladi
talentirani g. Ivo Lešnik, drugo na-
grado g. Grašer, tretjo g. Šmigovc.
Nagrade so umetniški izdelek doma-
č'e keramične tovarne v Libojah. —
Klubski mojster g. Ivo Lešnik bo
zaradi velikega navala šahistov iz,
okolice nastopi 1 v nedeljo 11. t. in.
ob 14. v simultanki proti 40 do 80
igralcem. Prijavnine po 10 Din se
sprejemajo v kavarni hotela »Evro-
pe«. Vabljeni so vsi šahistt in prija-
telji kratjevske igre.

V restavraclll Henke v Laškem
je vsako nedeljo od 16. do 23. ure koncert
s plesom. Igra priznani jazz. — Zveze z

vlaki ugodne.

c Učni tečaj za avtogensko varenje
je bil otvorjen v ponedeljek zjutraj
v Celju. Otvoril ga je obrtno-zadruž-
ni rvadzomik g. Ignacij Založnik iz
Maribora v imenu poslovalnice zbor-
Jiičnega obrtnopospeševalnega zavo-
da. Za organizacijo tečaju ima zaslu-
ge Združenje kovinarjev v Celju, ci-
gar predsednik g. Franjo Dolžan je ob
otvoritvi pozdravil udeležence. Tečaj
vodi g. inž. Leon Knez iz Ruš s po-
močjo varilnega mojstra g. Gjurko-
vica. TeCajnikov se je prijavilo izred-
no mnogo in sicer 3G, zaradi česar se
mora tečaj deliti <v dva oddelka. Te-
čaj bo trajal 14 dni z dnevnim osem-
urnim praktičnim •vežbanjem v de-
lavnici tvrdke Ožek in z dveurnim
teoretičnim predavanjemi v dvorani
Obrtnega doma. Vodstvo tečaja dovo-
Ijuje, da se lahko udeležujejo teo-
retičnih predavanj dnevno od 13. do
15J tudî  nepriglašeni interesenti
brezplačno.

c Mirko Videönik t- V torek je umrl
v celjski bolnici po kratkem, težkem
trpl'jenju v starosti 29 let g. Mirko
Videčnik, poslovodja tvrdke Gustav
Stiger v Celju, sin sodnega nameščen-
ca g. Videčnika. Pokojni je bil zelo
simpatičen, značajen in marljiv mlad
mož ter vzoren soprog in nadvse skr-
ben oče dveh otročičkov. Z veliko
ljubeznijo in požrtvovalnostjo se je
udejstvoval kot pevovodja pri pev-
skem druStvu »Oljki« ter dosegel le-
pe usehe. Pokojnega so položili na
mrtvaški oder v pevsko sobo v Obrt-
nem domu. V četrtek ob 17. se je
zbrala pred Obrtnem domom ogrom-
na množica, da spremi dragega po-
kojnika na njegovi mnogo prerani
zadnji poti. Ko je opat g. Jurak ob
številni asistenci opravil c-erkveni
obred, so združeni moški zbori »Olj-
ke«, Celjskega pevskega drustvä in
Celjskega Zvona pod vodstvom pevo-
vodje CPD g. Šegule zapeli »Vigred«.
Množica je bila ob pogledu na obu-
pane pokojnikove svoje© ganjena do
solz. Razvil se je nei^regleden spre-

Kino METROPOL Celje P H - . ^
April

Sobota 10. Frsiiit7flriüUQ ennafa

Pondeljek 12. (Die Kreutzersonate)
oh 16.15 in 20.30, ob nedeljah tudi 18.15
Trpljenje, kriza in tragičen zlom zakona...

Milijoni so čitali, isti milijoni bodo sedaj
gledali to, prosto po Tolstoievem romanu
obdelano Ufino umetnino... V glavnih vlo-
gah nastopajo : Lil Dagover, Peter Petersen,
Albrecht Schönhals.

Kot dodatek: kulturni Ufa- film »Zbor
don kih kozakov« poje pesmi po starih
ruskih motivih. Dirigent: Sergije Žarov.

Torek 13. •% mSreda 14. D II A #
Četrtek 15. m m * * *
Zabaven film o pustolovščinah mlade Evro-
pejke v Ameriki. Pesmi, godba, ples, vari-
jetejske atrakeije. Marika Rökk, znana iz
filma »DIJÄK PROSJAK«, Hans S ĥnker in

Oskar Sima.

Predstave po znižanih cenah:
10. apr. ob 18.15, 11. apr. ob 10. in 14.

vod po Gledališki in Prešernovi ulici
ter Kralja Petra cesti in Cankarjevi
cesti na mestno pokopališče. V spre-
vodu so stopajli pevci, nameščenci
tv. Stiger z obema šefoma, zastopniki
društev in korporacij ter številni
prijatelji in znanci. Tako veličastn-e-
ga pogreba Celje že dolgo ni videlo.
Po cerkvenem obredu ob odprtein
grobu so združeni zbori zapeli »Po-
mladi vse se veseli«. Z globoko obču-
tenimi besedami so se poslovili od
pokojnika g. Anton Lečnik v imenu
»Oljke«, pevovodja g. Horvat iz Ma-
ribora v imenu Ipavcfeve pevske župe
in g. Domiter iz Celja v imenu Sa-
veza privatnih nameščencev, nato pa
so združeni zbori zapeli Bervarjevo
»Slovo«. Pogreb je pokazal, kako zelo
priljubljen je bil pokojni med prebi-
valstvom in kako iskreno sočustvu-
jejo vsi s kruto prizadetiini svojci.

c Žetev smrti. V Zagî adu pri Ce-
lju je umrla v ponedeljek , 44-1 etna
delavčeva žena Viktorija Ambruševa.
V celjski bolnici so umrli: v soboto
57-1 etna vdova po dimnikarskem
mojstru Ljudmila Kumpova iz Ko-
nj ic, v ponedeljek 18-letna pletilska
vajenka Zofija Mažgonova iz Šibe-
nika v šentjurski okolici, v torek 45-
letna gospodinja Matilda Jaklič-eva
iz Gotovelj in 27-letni slikarski po-
močnik Stanko Skamen z Lahovne
pri Celju, v sredo 21-1 etna prodajalka
Viljemina Jicha iz Celja, y četrtek
pa 41-letni delavec Martin Zagozda
iz Celja. N. p. v m.!

<• Ali smo res deležni saino teme?
Z Zg. Iludinje nani pišejo: Postali
smo srečni slavni meščani in smo
deležni vseh mestnih davščin in
troSarinskih dobrot, kakor so pač to
spodobi za meščane, ki imajo tlako-
vane ulice, pi in, vodovod, kanaliza-
cijo in elektriko. Na tlakovane ceste
ne mislimo še zaenkrat, saj smo pro-
ti prahu in blatu državne.. ceste že
imunizirani. Tudi na pi in ne misli-
mo ,še danes. Želimo pa si dobre in
zdrave pitne vode iz mestnega vodo-
voda in pričakujemo upravičeno, da
se razsvetljeno mesto ne bo nehalo
malo višje od znane, priijubljene
gostilne Brenkovič, kjer še včasih
prav sramežljivo sveti na državni
cesti električna obločnica. Mesto sega
do Smarjete, pa bi bilo nujno želeti,
da bi se tudi do mestne meje pri-
merno razsvetlilo.

c Samomor v Petrovčah., V 5etrtek
popoldne si je upokojeni nadslikar
v keramični tovami v tibojali F.
Rendl v hlipni duševni zajiedenosti
pognal v Petrovčali s samokresom
kroglo v desno sence. Izdihnil je na
mestu. /;(.; , r- .,

c Stavbno gibanje. Na Ki-alja Petra
cesti podirajo sedaj hišo, ki jo je ku-
pil veletrgovec g. R. Stermecki od
trgovca g. Karbeutza. Tarn bo vele-
trgovec g. Stermecki zgradit mod«r-
no betonsko poslopje, ki bo imelo
na sprednji strani tri, na dvoriščni
strani pa 4 nadstropja.» Novo stavbo
bo zgradilo stavbho podjetje Angelo
Battineli iz Ljubljane. Poslopje bo do-
grajeno do jesenske sezij«. Pozne'je
bodo zgradili na sedanjem trgovskem
domu še tretje nadstropje'in izenaöili
fasado na tem poslopju s, fasado na
novem poslopju. Tako bo Celje obo-
gatelo za novo reprezentančno stavbo.

c 28. rednl občnl zbor Trgovskega
drnitva v Celjn bo v četrtek 15. t m-
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ob 19.30 v posvetovalnici Združenja
trgovcev za mesto Celje v Razlagovi
ulici z običajnim dnevnim redom in
volitvami.

c Opera »Traviata« v celjskem gle-
dališču. Narodno gledališče v Ljub-
ljani bo gostovalo po daljšem pre-
sledku v torek 13. t. m. v Gelju in
uprizorilo ob 20. v Mestnem gleda-
lišču znano Verdijevo opero »Travi-
ata«. Predstava je za abonma.

c Mojstrski izpit so napravili pred
izpitno komisijo pri Okrožnem od-
boru obrtniških združenj v Celju
sledeči kandidati: mesarja Maks Žu-
mer iz Celja in Jože Travnikar s Te-
harja, eevljarja Avguštin Fon iz Ce-
lja in Maks Ocvirk iz Loke pri Zida-
nem mostu, pek Viktor Kajba iz
Šoštanja in krojacica Matilda Ples-
čeva iz Ljubnega. Čestitamo!

c Vlomilci so obiskali cerkev v
Galiciji. V noči od 1. na 2. t. m. so
neznani storilci vlomili v župno cer-
kev v Galiciji pri Celju ter odnesli
pozla&eno monštranco, ciborij in tri
kelihe.

c Obdni zbor Podpornega društva
za revme otroke v Gaberju izaradi
odsotnosti predsednika ne bo 11. t.
m., kakor je bilo javljeno, temveč v
nedeljo 18. t. m. ob 15.

c Dijaški kuhinji v Celju je daro-
valo stalno pravniško omizj-o v ka-
varni »Evropi« 150 Din.

c Izpiti vozačev motornih vozil
bodo v četrtek 13. maja ob pol 9.
doppldne na sreskem načelstvu v
Celju. Predpisane prošnje naj kan-
didati čimprej vložijo na sreskem na-
čelstvu v Celju.

c Pregled motornih vozil v Celju
bo v sredo 1-4. t. m. ob 14. pred sres-
kim načelstvom za vse one, ki l©tos
Še niso dali pregledati svojih motor-
nih vozil. Ker je ta pregled zadnji v
Celju zä prvo pol let je 1937, se last-
niki motornih vozil v izogib kazen-
skih posledic pozivajo, da pripelje-
jo svoja vozila k pregledu. Obenem
se pozivajo vsi, ki še niso zamenjali
svojih registrskih tablic, da takoj
dvignejo tablice, ker je uporaba sta-
rih tablic na motornih vozilih nedo-
pustna.

c Prodaja oljönih vejic in pirhov
na cvetno nedeljo je prinesla zaščiti
dece in mladine v Celju 2000 Din. Od-
bor se v imenu revne dece najlepše
zahvaljuje vsem, ki so z odkupom
oljk ali pirhov podprli zaščito, da bo
mogla ob prihodnjem Miklavževanju
obdariti zop-et čim več revnih šolar-
čkov. Pirhe je prav spretno in oku-
sno poslikala gdč Manica Kalanova,
kateri bodi izrečena najlepša za-
hvala!

c Urejeno knjigovodstvo Vam pri-
hrani mnogo truda in neprijetnosti,
zato se obrnite tozadevno ob novem
letu na tvrdko Karl Goričar vdova,
Celje, kjer boste med bogato izbiro
trgovskih knjig, amerikanskih žur-
nalov, rednikov in brzovezov gotovo
naäli Vašim potrebam odgovarja-
joče.

c Nočno lekarniško službo ima od
10. do 1(5. t. m. lekarna »Pri križu«.

c Gasilska četa Celje. Od 11. do
17. t. til. ima službo III. vod, inspek-
«ijo namestnik poveljnika g. Berna.

c Kino Union. Petek 9., sobotalO..
nedelja 11. t. m.: »Divji to vor«,
Senzacionalni posnetki z ekspedicije
največjega lovca na divje zveri. Nezna-
ne skrivnosti pragozda. ZvoČni tednik.
— V soboto ob 18.30 in nedeljo ob
10. in 14. m a t i n e j a: »L j u d j e i z
rova« in Miki miška. — Ponedeljek
12., torek 13., sreda 14. t. m.:»Blod-
nica«. Velefilm o ženi blodnici, ki si
Je priborila ugled in blagostanje. V
glavnih vlogah Sylvia Sidney in G.
Raft. Zvočni tednik. — Četrtek 15.,
petek 16., sobota 17. t. m.: »Boccac-
cio«. Velika opereta iz časa renesan-
se, dobe ljubavnih pustolovščih. V
glavnih vlogah Willy Fritsch, Heli Fin-
kenzeller, Albrecht Schönhals, Gina
Falkenberg, Paul Kemp In Pita Benk-
hoff. Glasba; F. Doelle. ZvoCni tednik.
Vsak delavnik ob 18.30 matineja.

Šmarjeta jri Celju. Neprestano
deževje zadnjih tednov je povzročilo
silen porast naše Hudinje, ki je zo-
pet napravila težke škode poljski
kulturi; Z nujno potrebnim zavaro-
vanjem raztrganega obrežja s-e od-
laša ž© celo leto, škoda pa, ki jo
trpijo krnetovalci, posteja Cedalje
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težja in večja. Gospodarske prilike
so pri nas obupne, saj je lani toča
uničila vse pridelke. Komisijskih o-
gledov smo doživeli že dovolj, sedaj
bi bil že čas, da bi se pričelo delo.
Če so se prejšnja leta našla za to
sredstva, bo menda to tudi sedaj
mogoče, ko tvorimo takorekoC že
predmestje velikega Celja, odkoder
slišimo vse polno lepih obljub, de-
janj pa ne vidimo. Odgovorne čini-
telje pozivamo, da storijo svojo
dolžnost in priskočijo obupanim kme-
tovalcem na pomoč.

Dramlje. Društvo kmetskih fantov
in deklet v Dramljah, ki vesi Čas svo-
j<ega obstoja prav agilno deluje, je
poleg drugih važnih prireditev »v
pretekli zimi pod vodstvom, tov. S.
Jarnovičeve izvedlo trimesečni de-
kliški tečaj za ročna dela. Dekleta so
se za tečaj prav živo /animala in
bodo svoje delo pokazala na razsta-
vi, ki bo ob priliki društvene prire-
ditve v nedeljo 11. t. m. Vse delo v
zimski dobi hoCemo namreč na pri-
meren način zaključiti. Na ta zaklju-
ček vabimo vse kmetske pokretaše in
prijatelje tega pokreta, zlasti pa vsa
tovariška ilruštva iz celjskega okro-
žja, Konjic in s Ponikve. Spored pri-
reditve je sledeč: Od 8. do 14. raz-
stava dekliških ročnih del. Ob 15.
pričetek pevskega koncerta (poje dru-
štveni zbor pod vodi-tvom šol. upra-
vitelja). Naš pevski zbor bo ob tej

priliki nastopil tudi s kmetsko him-
no: »Zeleni prapor«. Po koncertu bo
v društveni dvorani zakljuCek dela
•v zimski dobi s, kmetsko zabavo.
Tovariši, tovarišice in prijatelji! Dan
11. aprila je dan Društva kmetskih
fantov in deklet v Dramljah, zato se
odločite vsi, da nas ta dan posetite,
da ob tej priliki poglobimo tova-
riške vezi.

Dramlje. Kakor smo že poroCali, se
je pred tedni poročil agilni delavec
teharskega društva km-etskih fantov
in deklet tov. Joško Videnšek, trgo-
vec na Teharju, z marljivo članico
naše »Deteljice« tov. Roziko Jesene-
kovo. Ob tej priliki, ko je »utrgal
cvetko z nažega vrta«, je Društvu
kmetskih fantov in deklet v Dram-
ljah poklonil velikodušen dar v zne-
sku 350 Din, za kar se mu javno
zalivaljujemo. Tebi, draga Rozika, pa
iskreno želimo, da bi se na svojem
novem domu kar najprijetneje poču-
tila ter poglabljala in utrjevala idejo
našega pokreta tudi med telvarskimi
fanti in dekleti! Bodi srečna! — Tvoji
drameljski tovariši in tovarišice.

Krško. V soboto 10. t. m. na& bodo
7— povabljeni — obiskali diletanti
bratskega Sokolskega društva LaiSko
in uprizorili v sokolski dvorani v
Krškem zabavno in ljubko kmeCko

. opereto v 3 dejanjih »Veseli krnetič«.
' Pričetek točno ob 20.

I

Glasovi iz Laškega
Občinske zadeve mesta

Laškega
Laško, 9. aprila.

Naravno je, da imajo drugi ljudje
drugačne poglede na občinsko gospo-
darstvo in da iščejo drugih potov v
dosego svojih namenov. Sedanji ob-
činski odbor naše občine je v zad-
njem Casu storil sklepe, ki utegnejo
^meti dalekosežne posledice v upravi
nas'e občinske imovine, tako glede

•njenih dohodkov pa tudi glede upo-
rabe razoložljivih sredstev. Da obva-
rujemo občino in meščane pred mo-
rebitnimi zlemi posledicami, smatra-
mo za potr^bno, da javno razprav-
Ijamo o teh vprašanjih. iZlasti se je
obCinski odbor ob priliki sklepanja
o proračunu za leto 1937-38 osvojil
popolnoma nove smernice in nova
načela. Za danes hoCemo razpravljati
le o občinski vodovodni davščini. Na-
sa občina si je zgradila v letu 1929.
občinski vodovod ter v istocas.no se-
stavljenem, vodovodnem redu določi-
la način uprave vodovoda in pobi-
ranja vodarine. Banska uprava je z
odlokom No. 4846/1 z dne 15. III. 1930
odobrila vodovodni red in hkrati tudi
vodovodne pristojbine, ki jih je skle-
ni! občinski odbor v seji dne 11. X.
1929. Po § 29 vodovodnega TOda se
pobira na vodarini mesečno po 5
Din od vsakega stalnega prebivalca
mesta LaŠkega in po 7 Din mesečno
od odjemalcev vode izven mestnega
okoliša, razen tega pa po § 34 v. r.
paväalno letno takso od raznih vo-
dovodnih naprav, kakor izlivk, prh,
klosetov itd. Uvedba vodovodnih pri-
e.tojbin je bila neizogibna, ker se je
morala obßina v kritje stroškov
zgradbe vodovoda preko svojih do ta-
kratnih prihrankov zadolžiti za okoli

1,400.000 Din. To posojilo, odobreno
od banske uprave, se mora amorti-
zirati v 20 -enakih letnih obrokih, ki
znašajo letno okrog 120.000 Din.
Kritje teh anuitet iz dohodkov redne-
ga proračuna z morebitnim povišfi-
njem doklad na neposredne davke
ni bilo mogoče. Predvideno je bilo,
da bodo dohodki iz vodovodnih pri-
stojbin krili veCji dol anuitet in s.i-
c-er je bilo proračunano, da bodo ti
dohodki znašali letno okrog 70.000' do
80.000 Din, kar se je tudi uresničilo.
Ljudje so bili seveda od začetka ne-
voljni, češ, da morajo plačevati vodo,
ki jo je Bog dal zastonj. Ko so pa
spoznali vse dobrote vodovoda, so
bili brez izjeme zadovoljni in so
hvalili može, ki so z velikim trudom
in požrtvovalnostjo bili ustanovite-
Iji vodovoda. ObCinski zastop se je
na podlagi § 30 v. r. pogosto poslu-
žil prav ice, da sme pri siromašnih
osebah in družinah vodarino primer-
no znižati ali tudi v celoti odpisati.

Pri zadnjih volitvah je bilo dobro
agitacijsko sredstvo zabavljanje čez
vodovodne pristojbine in še marsikaj
drugega. Po volitvah je treba obljube
vsaj deloma izpolniti, ker nastane si-
cer zamera. In tako je bilo na občin-
ski seji sklenjeno, da se davščina na I
voclovod spremeni tako, da bo en del
prebivalstva plaßeval viäje, drugi del
pa nižje pristojbine in sicer en del
po 5 Din, drugi del pa po 4 Din me-
sečno od prebivalca. Davščine so de-
narne dajatve, ki se nalagajo vsem
fizičnim ali pravnim osebam v ko-
rist javnim samoupravnim edinicam.
Davčna obveznost j© po ustavi sploS-
na, to se pravi, da so vse osebe v
cnaki meri zavezane plačilu davkov
in davščin. Vsaka diferenciacija
davkov nasprotuje načelom moderne
d,avčne obremenitve in je zakonito

nedopustna, ker utegne povzroCiti
protežiranje in razlikovanje prebi-
valstva in s tem spraviti v nered
pravno davčno sigurnost,. Ob priliki
te po naši občini uvedene diferenci-
acije se je dogodilo, da sta dva sose-
da, hišna posestnika in obrtnika, ži-
veča v prilično enakem gmotnem po-
ložaju, razliČno obdavčena: eden bo
plaCeval po 5, drugi pa po 4 Din,
Enemu d-elu nameščencev še JS vö-
darina znižala, za drugega je ostala
ista. V doslednem iizvajanju tiakib.
načel utegnemo v prihodnjem prora-
čunu doživeti, da bosta gg. H. in I.
kot gostilničarja plačevala po 1 Din
trošorine na vino, hotelirja T. in P.
pa po 1.50 Din ali obratno. Rado-
vedni smo, kaj porefieta k temu ob-
činskemu sklepu banska uprava in
finanßna direkcija.

Nimamo nič proti znižanju vo-
darine, če se nam dokož-e, da je
znižanje potrebno in izvedljivo in
če ne bo ogrožalo ravnovesja občin-
skega proračuna. Gotovo je, da se
morajo plačevati anuitete vodovod-
n-ega posojila neznižane, torej da
mora občina vsako leto pripraviti
za amortizacijo dolga določen zne-
sek. Te izdatke krije občina, kakor
navedeno, deloma iz dohodkov vo-
dovoda, deloma pa iz rednega pro-
računa. Jasno je, da se morajo do-
hodki rednega proračuna za toliko
zvišati, za kolikor se zmanjšajo do-
hodki vodovoda. Z znižanjem vodo-
vodnih pristojbin ni torej občina
zmanjšala bremen svojim davkopla-
čevalcem, marveč jih je le nepraviU,
no in v mnogih primerih tudi ne-
pravično repartirala. Mnogi davko-
plačevalci bodo poleg enake vodarine
plajKevali zaradi, tega znižanja se-
veda višje doklade ali druge davšči-
ne. Le v konkretnih primerih, kjer
se vsestransko ugotovi revščina in
siromašnost ene stranke, se bi sme-
la vodarina znižati, ker obstoji sicer
nevarnost, da bi se občinski upravi
očitalo, da dela razliko med onim
delom davkoplačevalcem, ki je volii
ali j-e usmerjen tako, in drugim de-
lom, ki je volil drugače.

»Nova Doba« v laSkem srezu. V
našem listu smo uvedli stalno rubri-
ko »Laško«, v kateri bomo objavljali
vse važnejše in zanimive zavedeve
in dogodke iz laškega sreza. Pos 1 ali
smo na razne naslove naš list na
ogled. Postanite naročniki našega
lista in pridobivajte tudi sami nove
naročnike!

Naše ceste. Dopis iz Laškega o
stanju naših cest je že pokazal svoj
uspeh v tem, da je dal ces,tni odbor
zasipati v asfaltu nastale vdolbine
in ugreznine tako, da je promet do
definitivnega poprarvila asfalta po
tej cesti «»pet mogoč. Povrnili se

I pa še bomo na dolžnost občin© in
cestne uprave glede naših asfaltnih
cest, ki pomenijo za Laško v pogle-
du tujskega prometa neprecenljivo
pridobitev. Iz tega razloga namreč ne
bomo mogli mirno gledati, da bi
event, pomanjkanje izkušenj novih
gospodarjev morda ogrožalo to našo
pridobitev.

Opereta »Veseli kmetič«. Diletanti
dram, odseka Sokolskega društva so
nas — upravičeno lahko rečemo —
s posrečeno izbrano opereto »Veseli
kmetič«, v kateri se vrstijo komičnit

žalositni in zopet veseli prizori, vprar
r • •
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presenetili, saj so nam na splošno t
željo kar 4-krat v 20 dneh nudili res
pravi užitek. Opereto je naštudiral
in režiral naš neutrudljivi operetni
strokovnjak brat Radovan Gobec, ka-
teremu gre tudi v prvi vrsti zasluga
za dobro uspelo uprizoritev tako v
moralnem kakor v gmotnem oziru.
Štirikrat je bila naš«, sokolska dvo-
rana nabito polna, kar jasno' doka-
zuje, da je opereta v vsakera oziru i
ugajala, saj so tudi vsi igralci po-
dali svoje vloge kar najboljše in
želi zasiluženo priziiaiije obcinstva.
Posebno so ugajali »infanterist«, »ar-
tilerist« in »kavalerist« (sestra Berta
Ferčnikova, brat Ludo Dragar in
brat Radovan Gobec); ta skupina je
v več prizorih posebno zabavala, bila
je deležna navdušenega aplavza in
pri vsaki prireditvi ponovno obda-
rovana s šopki. Tudi vsi ostali »so-
listi« in »solistke« so rešili svoje
pevske vloge vloge prav pohvalno.
Mali Anzek (Janezek Ferlež) pa obeta
s svojim prijetnim glaskom in igral-
skim talentom prav mnogo. Pri vsem
pa gre tudi neumornemu društvene-
mu klaviristu, umetniku bratu Er-
nestu Obalu in našemu kulisnemu
mojstm bratu Antonu Horjaku vse
priznanje in z-ahvala. Želeti bi bilo,
•Ja bi dram, odsek čim prej oskrbel
še potrebno siransko razsvetljavo na
odru, da se tako doseže enakomerna
razavetljava, ki bi omogočila, da bi
bili tudi obrazi igralcev bolj vidni
in bi tako tudi masker prišel do svo-
jega priznanja. Diletante pa želimo
ka] kmalu zopet videti na odru s
kakim drugim odrskim delom in
uamo, da bodo tej naši žclji ugodili.

Koncert Rudarske godbe iz Hrast-
nika. V ncdeljo 18. t. m. pool (In© bo
koncertirala Rudarska godba na pi-
hala iz Hrastnika v našem Sokol-
skem domu. Že danes. opozarjamo
naše občinstvo na ta koncert in
priporočamo obilen obiak.

Smrtna žetev. V petek 2. t. m. je
umrl v Malieu nad Laškim tanio-
šnji posestnik Franc Senica, p, d.
Malšek, v starosti 72 let. Malšek je
bil tip dobrega, samozavestnega slo-
venskega kmeta, zravnana, mark a n-
tna oseba. Bil je dolga leta Clan
obCinskega odbora in občinski sve-
tovalec občine Sv. Krištof ter je uži-
val med svojimi tovariši velik ugled.
— V torek 6. t. m. je umrla v Laškem
v starosti 76 let ga. Marija Mikuše-
va, vdova po davčnem služitelju in
hišna posestnica v Laškem. Pokoj-
nima bodi ohranjen blag1 somin,
svoje em naše iskreno sožalje!

Kino Laško bo predvajal T soboto
10. ob 20.30 in nedeljo 11. t. m. ob
16.30 in 20.30 zanimiv film iz življe-
nja, borb in ljubezni hrabrih letal-
nev ameriške eskadrile na franc,
bojišču: »Peklenska krila« zl War-
nerjem Baxterjcm in Conchito Mon-
tenegro. Predigra: tednik.

Sport
t OHmp: ŽeleznlČar. V nedelje 11.

t. m. ob 15.30 se bo pričela na Olim-
povem igrišču v Gaberju pri Celju za-
nimiva finalna tekma LNP med celj-
skim Olimpom in mariborskim Železni-
čarjem,ob 14. pa bo istotam prvenstvena
tekma med mladinama SK Olimpa in
SK Celja. Na Amaterjevem igrišču v
Trbovljah so bo pričela v nedelio ob
15.30 finalna tekma med trboveljskim
Amaterjem in SK Celjem.

t Celje porazilo Maribor in prešlo
v finalno tekmovanje. V nedeljo po-
popoldne je moStvo SK Celja na celj-
ski Glaziji pred 500 gledalci v zelo
živahni in napeti tekmi prepričevalno I
porazilo 1SSK Maribor v razmerju4:l
0:0 Celje s tern je zasedlos 13 točkami
in razliko golov 23:15 drugo mesto
na tabeli mariborske skupine za
Železmčarjem, ki ima točkoveč, in se
kvalificiralo za finalne tekme. V finalno
tekmovanje so priSli Železničar in
Celje iz mariborske ter trboveljski
Amater in celjski OHmp iz ljubljanske
skupine. V nedeljo je ČSK v Čakovcu
premagal Železničarja s 5:2(1:2), v
Mariboru pa ni bilo določene tekme
med Rapidom in celjskimi Atletiki, ker
del moštva, ki se je peljal v Maribor
z avtomobilom, zaradi defektov med vož-
njo ni mogel pravočasno prispeti v
Maribor; zato je Rapid dobil tekmo
3:0 p.f.

t Finalno tekmovanje LNP. Za fi-
nalno tekmovanje v I. razredu so do-
ločeni sledeči pari in termini: 11. aprila
v Celju Olimp : Železničar in v Trbo-
vljah Amater: Celje ; 18. aprila v Celju
Celje: Železničar in v Trbovljah Ama-
ter: Olimp; 25. aprila v Celju Celje:
Olimp in v Trbovljah Amater: Železni*
car; 9. maja v Celju Celje : Amater in
v Mariboru Železničar : Olimp ; 23. ma-
ja v Celju Olimp : Amater in v Mariboru
Železničar: Amater.

t Državno prvenstvo v cross-coun-
tryju. V nedeljo je bilo v Celju tek-
movanje za državno prvenstvo moštev
in posameznikov v cross-countryju.
Proga je bila dolga 7500 m in je tekla
po Glaziji in bližnji okolici. Nastopilo
je 45 tekačev iz Ljubljane, Maribora,
Celja, Zagreba, Varaždina in z Jesenic, |
izmed katerih so 4 med tekom odsto- i
pili. Naslov prvaka Jugoslavije kot !
poedinec si je priboril Krevs (Primorje),
naslov prvaka kot moštvo pa ljubljan-
sko Primcrje. Rezultati so bili sledeči:
Posamezniki: 1. Krevs Ive (Primorje)
25:01.4, 2. Starman Dolfe (Concordia)
25:39.4, 3. Sindelar Vinko (Concordia,
Zagreb) 25:43.2, 4. Grmovšek (Mara-
ton, Maribor) 25:51, 5. Srakar Franc
(Concordia) 25:55.2, 6. Končan (Jugo-
slavija, Celje) 25:55.4. Sledijo še Čavič
(Slavija, Varaždin), letošnji prvak sav-
ske, banovine Primorjaša Srakar Ivan
in Prpan ter Ilirjijan Starman Lado. Mo-
štva: Primorje in Concordija po 47
točk. Odločilo je prvo mesto Krevsa
za Primorje. Dalje Maraton (Maribor)
86 točk in Železničar (Maribor) 120 točk.

t Ljubiteljem lahkoatletskega spor-
ta v Celju I SK Celje je ustanovil la-
stno lahkoatletsko sekcijo z zamenom,
da organizira in zainterisira za to naj-
lepšo sportno panogo vso do sedaj
neorganizirano celjsko mladino, ki bi
rada gojila lahkoatletiko. Komur še ni
bilo do sedaj dano, da bi se organizi-
ral oziroma, da bi gojil lahkoatletiko,
ga vabimo, da se čimpreje prijavi v
novoustanovljeno sekcijo. To vabilo
velja vsej celjski mladini. TrenlngI
so vsak dan (razen ob sredah) od 17.
ure dalje na Glaziji pod strokovnim
vodstvom. Obveščamo tudi da je sek-
cija že včlanjena v JLAS. Vse prijave
sprejnma načelnik sekcije St. Pertot.

t Tujskoprometnl tečai v Mozlrju
bo priredila banska uprava v nedeljo
25. t. m. Tečaj se bo pričel ob 8. zju-
traj in bo zaključen ob 18. Pouk bo
praktičen in teoretičen. Predavalo bo
več strokovnjakov posebno o turizmu
vobče, o smernicah tujskoprometne
propagande, o ureditvi estetskega zu-
nanjega lica turističnih krajev, o rav-
nanju z vinom in pijačami, o vzajem-
nih interesih turizma in kmetijstva in
o postrežbi gostu (leoretično in prak-
tično). Tečaj je za vsakogar brezplačen,
vsak se ga Iahko udeleži. Posebno so j
vabljeni k udeležbi lastniki gostišč in
njih uslužbenci, zasebni stanodajalci,
funkcionarji turistične službe, avtobusni
podjetniki in izvoščki, oskrbniki pla-
ninskih postojank in sploh vsi, ki se
za stvar zanimajo. Tečaj bo pod okri-
Ijem Tujskoprometnega in olepševal-
nega društva v Mozirju, ki sprejema
prijave, vendar prejšnja prijava za ude- !
ležbo ni neobhodno potrebna. Pozdrav-
ljamo iniciativo Tujskoprometnega dru-
štva v Mozirju in to za vso Savinjsko
dolino tako pomembno prireditev ban- !
ske uprave.

t Turni tečaj v Julljsklh Alpah
pod okriljem SPD bo vodil izprašani
gorski vodnik Stanko Žgur v času od

ZVEZNA TISKARNA V CELJU - Strossmayerjeva 1
Najstarejše narodno podjetje te stroke v Celju priporoča občinam, uradom, pri-
dobitnim krogom, sokolskim, gasilskim in drugim društvom ter narodnemu

. ==občinstvu t iskovine vseh vrst in solidno vezavo knjig po zmernih cenah
N o v o o p r e m l j e n a z m o d e r n i m č r k o v n l m m a t e r i a i o m --- M o d e r n i z i r a n s t r o i n i o b r a t

Franjo Dolžan - Celje ?? ."/.vi'M
kleparstvo, vodovodne insfalacije

StrelOVOdnC naOraVÖ Prevzema M» V zgomj navedene stroke spadajoüa dela in
popravila — Cene zmarne — Postrežba toüna In solidna

17. do 25. t. m. Izhodišče za smuSke
ture je hotel »Sv. Janez« ob Bohinj-
skem jezeru, odkoder se bo tura na-
daljevala preko Vogla, Planine na kraju
Komne, Sedmerih jezer, čez Hribarice
in Velo polje na Kredarico in v smuku
do Staničeve koče. Povratek po isti
poti do Planine na kraju in v Bohinj.
Stroški za vožnjo, prehrano in preno- i
čevanje so predvideni na 730 Din. Pri-
jave sprejema do 15. aprila podružnica
SPD v Celju, ki daje tudi vsa pojasnila.

t Korošica vabi smučarje! Prostra-
ne snežne poljane okrog Kocbekovega
doma so sedaj v vsem svojem sijaju.
Vzpon na Korošico ni težak. Pot iz
doline je dobro zaznamovana z obi-
čajno zimsko markacijo iz Luč in s
Presedljaja nad KamniSko Bistrico. V
Kocbekovem domu stalno biva savezni
smuški učitelj, ki je gostom na razpo-
lago z nasvetom in poukcm v smu-
čanju.

t Fotorazstava Zveze planinskih
društev bo v Novem Sadu od 4. sep-
tembra dalje. Planinci-fotoamaterji so
naprošeni, da pošljejo svoje slike. Vsa
pojasnila so na razpolago pri podruž-
nicah SPD.

t Planinske ekspedlcije se letos od-
pravljajo v Dauphinejo in v Grčijo. V
Grčijo gredo planinci od 1. do 11. ju-
lija. Interesenti dobijo pojasnila pri po-
družnicah SPD.

t Vremensko poročilo SPD. Kocbe-
kov dom na Korošici : — 3, jasno, se-
ver, 400 cm osrenjenega snega. Mo-
zirska koča : — 1 , srenj, višina snega
100 do 180 cm, smuka dobra.
I. V.:

Zatiranje rastlinskih
škodljivcev nekdaj in danes

Luženje: Posebno pažnjo pa posve-
ča današnjc napredno kmetijsko go-
spodai^stvo sredstvom za razkuženje
semen, takozvanemu luženju. Z lu-
ženjem uničimo namreč vse glivične
trose, ki se nahajajo na semenu žita
ter povzročajo smetljivost,ple»enitd.
Trosi pridejo s semenskim zrnom v
zemljo, poženejo cevke in se z rastjo
stebla vzpenjajo do cveta, katerega
okužijo in nastavljajo nove trose.
Luženje se obavlja na dva načina.
Z namakanjem. semena v raztopini
preparata na suli način. To pa vsled
tega, ker sc pražek oprijema zrna,
učinkujo šele ob kalitvi v zemlji ter
s tern onemogoča ponovno okuzenjc
semena; obenem pa uniči tudi event,
v zemlji sc nahajajoče trose, s kate-
rimi bi seme lahko prišlo v dotiko.
No smemo pa prezreti, da so prepa-
rati za luženje izdelani večinoma iz
živega srebra, so torej strupeni in
zaradi tega jo za intenzivno suho
pomešanje preparata s semonskim
žitom poti-ebna posebna priprava.
Delj časa trajajoče vdihavanj© pra-

hu preparata bi lahko škodovalo de-
lavcem, ki so pri luženju zaposleni.
Nöjbolje je, da lužimo v sodu, ki se
poolnoma zapre. Skozi sod se v sre-
dini spelje os, ki je opremljena na
eni strani s kljuko za ročno vrtenje
soda. To os namestimo na dve ^to-
jali z ležaji in z vrtenjem soda, ka-
terega smo prej približno do polov̂ i-
ce napolnili s semenom in odgovar-
jajoco količino lužila, seme s praškom
dobro pomešamo, kar traj a kakih
10 do 15 minut. V veleobratih imajo
tudi lužilne aparature na motorni
pogon, tako da morejo naenkrat lu-
žiti po več sto kg žita nli drugega
semena. (Konec prih.)

BARVE 7
FIRNEZ

L A K E
ČOPIČE

knplte zelo n god no pri
tvrdki S. HOLOBAR - CELJE

v bllilnl kolodvora — Telefon 137

Trgovske knjige
odjemalne knjižice, predmete za veseiice,
lampijone, konfeti, serpentine, tombolske

karte priporoča:
knjigarna In trgovina s paplrjem

SPraitc LesRovšeK
Celje, Glavnl irg 16

Parcela se p*»oda
zelo po ceni v izmeri 2000 ma. Graraoz in
pesek že na kraju samem, F. Lesjak, Celje,

Cesta na grad 21.

Lep bel semenski krompir
se bo dobil v vsaki množini na celjskem ko-

lodvoru v soboto 10. t. m. po 0'90 Din.

Sodarske pomoönike
dobro izvežbane sprejme ob prosti hrani.
stanovanju inperilu Repič Fran, sodar, Ljub-

ljana, Trnovo. Nastop takoj.

Lepa solnčna soba
v sredini mesta s posebnim vhodom se odda
stalnemu gospodu. — Naslov v upravi lista.

Hotelski sluga
se sprejme. Ponudbe na upravo lista pod

»Hotelski sluga.«

2 novl stanovanjl
z 2 sobama, predsobo, sobo za služkinjo,
kuhinjo, s komfortorn, plin, tudi s kopalnico,
se oddata s 1. junijem blizu Mariborske ce-
ste. Naslovi naj se oddajo v upravi lista.

Radio »Horngphon«
se ugodno proda, tudi na obroke. Naslov v

upravi lista.

Okna
iz mecesnovega lesa

kompletna z okviri in krill prodam zaradi
prezidave. Vpraša se: Kralja Petra ce§ta 31.

Celjska posojilnica d. d. v Celju
V LASTNI HIŠI
NARODNI DOM
Glavnica in rezerve nad

Din 16,5oo ooo'—

Kupuje In pro*
dajc* devize in

vctlute

Izdaja uverenje za
izvoz blaga

Sprejema hranilie
vloge na knjižice in
tekoči račun ter nudl
za nje popolno var«

nost in ngodno
obrestovanje

Podružnici:
Maribor, Šoštani

Urejuje in za konzorcij >Nove Dobec odgovarja Rado Peönik- — Za Zvezno tiskarno v Celju Milan Cetina. — Oba v Celju.


